BEPC CORRIGE ET BAREME

EPREUVE D’ORTHOGRAPHE

Collége St Charles Lwanga et Lycée Moderne de Ferkéssédougou 2018

A- COMPREHENSION (4points)

1- Phrases justifiant le titre de la dictée (2pts):

- Je me rendrai compte . .. regard porté sur moi

- Ma sceur fut ainsi fauchée a I'aube de sa vie

- Que sa mort vous serve de lecon !

- Sivous n’arrétez pas . . . sacrifier toutes vos filles

2- D’apres le texte, 'inconvénient de I’excision, c’est la mort des victimes (1pt)

Justification (1pt) :
La mort de Ramatoulaye des suites de son excision

(NB : accepter les relevés de phrases du texte soulignant la mort de Ramatoulaye)

B- VOCABULAIRE (4points)

1- « Hostiles » :

a) Synonyme : opposés, indifférents (1pt)

b) Antonyme : réceptifs, en accord (1pt)

2- Explication en contexte de « ma sceur fut ainsi fauchée » : ma soeur est morte,
décédée, a perdu la vie (2pts)

C- MANIEMENT DE LA LANGUE (12points)

1- a) L'expression de circonstance exprimée : la conséquence (par subordination) (2pts)
b) remplacons « si. .. que » par « si bien que » :

Les vieux s’étaient montrés hostiles si bien qu’il fut obligé de ne plus en parler. (2pts)
2) a- je la tenais. (2pts)

b- qu’elle vous serve de lecon. (2pts)

3) a- cette phrase est a la voix active (2pts)

b- voix contraire(passive) :La main de Ramatoulaye était tenue par moi. (2pts)
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